带着消费券去旅游

20多个省份发放数十亿元文旅券

近期,全国多地都发放了文旅消费券。据不完全统计,截至7月初,超过20个省份发放了多领域消费券,其中文旅领域消费券补贴金额达数十亿元,涉及北京、云南、贵州、青海、浙江、海南、安徽、湖南、湖北、河南、西藏、山东、四川等多个省份,覆盖了酒店住宿、景区门票、度假线路、免税购物等各类旅行场景。

这些文旅消费券或在暑期旅游旺季之前启动,或卡在暑假开始前发放,随着全国疫情防控整体态势趋稳和学生旅行窗口期的到来,推动了旅游市场加速回暖。观察本轮旅游行业的复苏进程不难发现,政府之手起到了有力的推动作用。

为了操作方便,各地大多选择以旅游OTA平台与自有渠道结合的方式"广撒网",一个地方发券,全国消费者

受益。梳理发券地之后,中西部地区和旅游城市的发券 热情较为高涨,且动手较早。例如云南、海南、贵州等地 均从四五月份起开始发放文旅消费券,提前两个月为暑 期预热。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林分析,我国文旅资源多在西部,而游客多在东部,跨区游客减少,使得西部大量文旅景点无法复苏,所以要以消费券来吸引外地游客,激活当地文旅产业。因此,他建议消费券发放应精准覆盖有潜在需求的消费者,例如西部一些省份,本省份游客不足以激活景点人气,那么就需要在本地平台之外,把重点放在多平台发放,最好在全国平台上发放消费券,既扩大了覆盖面,也能利用商业平台的补贴支持。 (余 颖)

杭州四大夜间文旅消费集聚区请你来狂欢

随着"杭州文旅消费券"在飞猪、高德、大麦等应时开抢,杭州线下的文旅夜经济特惠活动也同时开启。目前,杭州已有四处入选国家级、省级夜间文旅消费集聚区,分别是新天地活力街区、杭州宋城、清河坊文化街区、星光大道文化艺术特色街区。

为促进文旅夜消费,激活城市经济活力,7月28日晚,作为"2022杭州文化和旅游消费季"系列活动的重头

戏,分布在杭州的四处夜间文旅消费集聚区一同推出42项特色夜游活动,拉开夜游狂欢的序幕。

值得留意的是,至10月31日,云闪付App将发放8万张"满10减5元"优惠券,市民游客使用云闪付App获赠,有效期15天,后续通过实体商户核销即可。单用户单日可享1次,单月限享3次。

(胡 颖)

宁波溪口·应梦里景区开园

7月31日,以"玩夜古镇,野生赛博"为主题的2022应梦里首届赛博朋克节在宁波溪口·应梦里景区正式开幕。现场,视觉、听觉、触觉、味觉、嗅觉,五感在这一时刻全被唤醒。这是一场"视觉盛宴",赛博朋克元素扮靓整个景区建筑,舞台上、巷道里,旗袍、汉服等国潮元素与赛博朋克发生文化碰撞,来自宁波本地知名乐队——"聖Rock乐队"和一众年轻人喜爱的DJ在此举办乐队狂欢Party;老字号、流行款美食也在这里扎堆,同时在城门外、城门人口、悦容广场爱塔下方、义勇坊通道设置了网红打

卡点数余处,供广大游客拍照打卡,触觉、味觉、嗅觉等发挥得淋漓尽致。

宁波市奉化区溪口旅游集团有限公司党委书记、董事长、总经理周盛告诉记者,应梦里景区是溪口近几年来投资最大的旅游项目,也是景区从传统观光式旅游转型休闲度假型旅游的探索。景区以"沉浸式"观赏体验突破传统观赏模式,同时搭配"夜游模式",以更加"年轻态"的设定,吸引年轻群体来打卡。

(记者 陈 冲 通讯员 张雪咪)

湖州秋季文旅新品发布会亮相上海

由湖州市文化广电旅游局主办的"风雪起,恋上一城湖光秋色"湖州秋季文旅新品发布会于7月28日在上海祥源希尔顿酒店举行。活动现场,湖州市文广旅局党委委员、副局长王栋发布了湖州度假旅行邀约,诚邀上海游客疫后继续相约湖州,享受新秋度假旅行,体验"湖光山色·度假之州"的魅力与美好。

活动当天,现场还发布湖州全市针对外地游客、上海市场优惠活动和补助政策,包含政府政策、企业政策、消费券发放,把实实在在的度假优惠送到市民游客手中。其中,市文旅局出台"组客来湖"增长奖,发放1000万经费补贴,各区县也对应出台相关政策,鼓励旅行社加大游客招揽。 (湖 旅)

慈城全城创意生活秀即刻启幕

近日,慈城这座北纬30°"宝藏古城"向所有爱美、爱玩的妙人们发出邀请,跨度长达半年(2022年8月4日至2023年2月4日)的"慈城十二时辰,假装你在宋朝"全城创意生活秀即刻启幕。

作为中国古县城标本,慈城历经二十年、投入众多人 力物力,终于将全城打造成为随处可取景、随处可入戏的 沉浸式生活大场景。活动中,慈城全境所有景点、所有街巷、所有场馆都向大家开放作为内容文创的秀场与舞台,什么形式的文创体验活动都可以创意落地。据悉,"慈城十二时辰,假装你在宋朝"每月都会发出创意召集令。首秀召集令为"七夕,慈湖畔!"

(江北开投)

浙江大学寻访中泰竹笛文化

近日,在杭州余杭区中泰街道团工委组织下,浙江大 学黄土计划余杭实践团部分成员来到中泰街道,寻访余 杭区非遗传承人黄卫东、中泰街道幸福河社区居委会工 作者施杨等人,聆听他们对当下青年大学生的寄语。

实践团成员来到中泰紫荆村,参观中泰竹笛展示馆 展厅。在了解展示馆中各种笛子的样式及其制作流程的 同时,还了解了当年箫笛艺术家周林生与董仲彬等人在 这里创业的艰辛历程。除了参观之外,为了深入了解竹笛文化与竹笛产业,同学们先后来到非遗传承人黄卫东工作室、迦叶文化工作室,就非遗艺术传承的创业经历及成长体验等方面交流心得。一直以来,中泰街道团工委积极探索校地合作模式,为"创新花园、竹笛之乡"不断注入青春活力。

(记者 陈 蓉 葛家藤 通讯员 廖文瑞)

"全球免费游衢州" 新政发布

近期,衢州市发布"全球免费游衢州"新政,再次提升免费游福利。从最新发布的《持续开展全球免费游衢州活动方案》中可以看到,本轮免费游时间不再限定具体年份,免费时间调整为"每年除国家法定节假日、双休日外,除信安湖水利风景区外的14个核心景区每逢周一至周五对全球游客免费开放。"这意味着在免费游活动无重大内容调整或更改的情况下,最新发布的免费游政策将长期有效,持续执行。

同时,该方案增加了对衢州市对口合作城市吉林省公主岭市,东西部协作城市四川省平武县、四川省北川羌族自治县,对口支援城市新疆维吾尔自治区乌什县市民实行全年免费开放;增加了对烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属实行全年免费开放。增加了"衢州人免费游衢州"活动,此后每年11月1日—12月31日(含双休日)为"全民免费月",参与景区对衢州市民免费开放。对持《浙江省无偿献血荣誉证》的无偿献血者、残障人士实行全年免费开放,取消了对该类人群的衢州籍限制。

(记者 章琳 通讯员汪碧云)

瓶窑老街入选 省高品质步行街建设试点

近日,省商务厅等11部门正式印发《关于开展第二批省级高品质步行街建设试点工作的通知》,杭州市余杭区瓶窑老街入选试点名单。

作为余杭打造文旅融合样板地的重要载体,瓶窑老街集吃住行游购娱于一体,目前已引入老字号小吃、特色餐饮、休闲咖啡馆、酒吧住宿等商家共计65家,能满足消费者多种消费需求。今年以来,余杭区商务局聚焦智慧商圈(街区)建设,通过数字赋能实现商圈(街区)精细管理、能级提升、服务提质,积极指导该老街的改造升级、业态招引。今后,余杭文旅部门将以省高品质步行街建设试点工作为契机,在本土、品牌、特色上下功夫,打造历史有根、文化有魂、品牌有名、商业有味、数字引领的高品质步行街区,为老街景区消费迭代升级布局新场景补充发展新动能。

(记者 葛家藤 陈蓉 通讯员 廖文瑞)

张掖市文旅宣传推介 走进杭州

8月1日,甘肃省张掖市"畅游彩虹张掖·助力绿色发展"招商引资暨文化旅游宣传推介活动在杭州开幕。推介会上,张掖市肃南裕固族自治县、重点景区和文旅企业分别就当地文化旅游资源和相关优惠政策进行现场推介,两地文旅企业就扩大宣传推介交流、促进招商投资合作、建立联动发展机制、提升人才交流培训等方面达成一致,签署了文化旅游合作框架协议。

今后,甘肃张掖将以其得天独厚的旅游资源为平台,聚焦文旅发展新定位,不断丰富旅游产品、完善旅游业态、加快品牌打造,优化营商环境,彰显历史文化名城风貌,共同谱写东西文旅产业华美篇章。

(记者 章琳)